
Lección 5

Factorización
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Actividad
Referencia del Texto:

• Sección 1.3: Ejercicios del 45 al 97.

Referencia en el Web:

▪ MATH2Me:
• Factorización por factor común; Factorización por factor 

común│ejercicio 1; Factorización por factor común│ejercicio
2; Factorización por agrupación; Factorización por 
agrupación│ejercicio 1; Factorización de un trinomio x²+bx+c; 
Factorización de un trinomio x²+bx+c│ejercicio 1; Factorización 
de un trinomio x²+bx+c│ejercicio 2; Factorización de un trinomio 
ax²+bx+c; Factorización de un trinomio ax²+bx+c│ejercicio 1; 
Diferencia de cuadrados │ factorización; Factorización por 
diferencia de cuadrados│ej 1; Factorización por diferencia de 
cuadrados│ej 2

▪ Purple Math: Special Factoring: Factoring Difference Square; 
Factoring Sum and Difference of Cubes.

▪ Ejercicios interactivos de factorización.
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http://math2me.com/playlist/algebra/factorizacion-por-factor-comun
http://math2me.com/playlist/algebra/factorizacion-por-factor-comun-ejercicio-1
http://math2me.com/playlist/algebra/factorizacion-por-factor-comun-ejercicio-2
http://math2me.com/playlist/algebra/factorizacion-por-agrupacion
http://math2me.com/playlist/algebra/factorizacion-por-agrupacion-ejercicio-1
http://math2me.com/playlist/algebra/factorizacion-de-un-trinomio-x-bx-c
http://math2me.com/playlist/algebra/factorizacion-de-un-trinomio-x-bx-c-ejercicio-1
http://math2me.com/playlist/algebra/factorizacion-de-un-trinomio-x-bx-c-ejercicio-2
http://math2me.com/playlist/algebra/factorizacion-de-un-trinomio-ax-bx-c
http://math2me.com/playlist/algebra/factorizacion-de-un-trinomio-ax-bx-c-ejercicio-1
http://math2me.com/playlist/algebra/diferencia-de-cuadrados-factorizacion
http://math2me.com/playlist/algebra/factorizacion-por-diferencia-de-cuadrados-ej-1
http://math2me.com/playlist/algebra/factorizacion-por-diferencia-de-cuadrados-ej-2
http://www.purplemath.com/modules/specfact.htm
http://www.purplemath.com/modules/specfact2.htm
http://www.saab.org/mathdrills/factor.cgi


Factorización por el MFC

• Factorice 16x2 + 20x

(4x)(4x)  +  (4x)(5)

• Factorice:   8x2y2 +  16x3y

(8x2y)y + (8x2y)2x

• Factorice: 60x5 + 24x3 + 36x2
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=  4x

= 8x2y

= 12x2(                   )
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(4x + 5)

(y + 2x)

(5x3 + 2x + 3
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Ejercicios – Factorización por MFC
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Factorizando el máximo factor negativo

• Factorice un factor negativo de la expresión:

a.

b.
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−𝑦5 − 6𝑦2 − 4 = −1 𝑦5 + −1 6𝑦2 + (−1)4

= −1 (𝑦5 + 6𝑦2 + 4)

= − (𝑦5 + 6𝑦2 + 4)

−3𝑦2 − 6𝑦 + 9 = −3 𝑦2 + −3 2𝑦 − −3 3

= −3 (𝑦2 + 2𝑦 − 3)

= −3(𝑦2 + 2𝑦 − 3)
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Factorizando por agrupación

Factorice 𝑎𝑥 + 𝑎𝑦 + 6𝑥 + 6𝑦

𝑎𝑥 + 𝑎𝑦 + 6𝑥 + 6𝑦 =

(𝑎𝑥 + 𝑎𝑦) + (6𝑥 + 6𝑦) =

𝑎(𝑥 + 𝑦) + 6(𝑥 + 𝑦) =
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(𝑥 + 𝑦)
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(𝑎 + 6)
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Factorizando por agrupación …

Factorice: 𝑚𝑝2 + 7𝑚 + 3𝑝2 + 21
𝑚𝑝2 + 7𝑚 + 3𝑝2 + 21 =

(𝑚𝑝2 + 7𝑚) + (3𝑝2 + 21) =

𝑚(𝑝2 + 7)

• Otra manera: 

𝑚𝑝2 + 3𝑝2 + 7𝑚 + 21 =
(𝑚𝑝2 + 3𝑝2) + (7𝑚 + 21) =
𝑝2(𝑚 + 3) + 7(𝑚 + 3) =
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(𝑝2 + 7)(𝑚 + 3)

(𝑚 + 3)(𝑝2 + 7)

+ 3(𝑝2+ 7) =
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Factiración por Agrupación
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Factorización de trinomios

𝒙𝟐 + 𝒃𝒙 + 𝒄

• Factorice: 
𝑥2 + 7𝑥 + 10
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𝑝 + 𝑞 𝑝 ∙ 𝑞

= (𝑥 + )(𝑥 + )

10 × 1 = 1010 + 1 = 11

5 × 2 = 105 + 2 = 𝟕

𝑝 + 𝑞 𝑝 ∙ 𝑞

𝑥2 + 7𝑥 + 10 = (𝑥 + 5 )(𝑥 + 2)

Determine dos factores 𝑝, 𝑞 de 10 que sumen a 7

= 𝑥 + 𝑝 𝑥 + 𝑞
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• Factorice: 

𝑥2 − 3𝑥 − 10
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= (𝑥 + )(𝑥 + )

−10 × 1 = −10−10 + 1 = −9

𝑝 + 𝑞 𝑝 ∙ 𝑞

𝑥2 − 3𝑥 − 10 = (𝑥 − 5 )(𝑥 + 2)

10 × −1 = −1010 + −1 = 9

5 × −2 = −105 + −2 = 3

−5 × 2 = −10−5 + 2 = −𝟑

Práctica: 6.2.1 Factorización Trinomios x^2+bx+c

Factorización de trinomios

𝒙𝟐 + 𝒃𝒙 + 𝒄 = 𝟎

Determine dos factores 𝑝, 𝑞 de 

-10 que sumen a -3
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Factorización de Trinomios Parte 1
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Factorización de trinomios

𝒂𝒙𝟐 + 𝒃𝒙 + 𝒄 = 𝟎

• Ejemplo 1 - Factorice

Prof. José G. Rodríguez Ahumada11/13/2017

2𝑥2 + 15𝑥 + 18

Paso 1 - Identifique 𝑎, 𝑐

𝑎 = 2 , 𝑐 = 18

Paso 2 - Calcule 𝑎𝑐
𝑎𝑐 = 2 ∙ 18 = 36

Paso 3 - Determine dos factores de 36 que sumen a 15

12 × 3 = 3612 + 3 = 15

𝑝 + 𝑞 𝑝 ∙ 𝑞

Paso 4 - Re-escriba el término lineal usando estos números 𝑝, 𝑞

2𝑥2 + 15𝑥 + 18 = 2𝑥2 + 12𝑥 + 3𝑥 + 18

= (2𝑥2 + 12𝑥)

= 2𝑥(𝑥 + 6) + 3(𝑥 + 6)

+ (3𝑥 + 18) Agrupe términos

Paso 5 - Factorice por agrupación

= (2𝑥 + 3)(𝑥 + 6)
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Factorización de trinomios

𝒂𝒙𝟐 + 𝒃𝒙 + 𝒄 = 𝟎

• Ejemplo 2 - Factorice
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12𝑥2 + 8𝑥 − 15

Paso 1 - Identifique 𝑎, 𝑐

𝑎 = 12 , 𝑐 = −15

Paso 2 - Calcule 𝑎𝑐
𝑎𝑐 = 12 ∙ −15 = −180

Paso 3 - Determine dos factores de -180 que sumen a 8

18 × −10 = −18018 + −10 = 8

𝑝 + 𝑞 𝑝 ∙ 𝑞

Paso 4 - Re-escriba el término lineal usando estos números 𝑝, 𝑞

12𝑥2 + 8𝑥 − 15 = 12𝑥2 + 18𝑥 − 10𝑥 − 15

= (12𝑥2 + 18𝑥)

= 6𝑥 2𝑥 + 3 + (−5)(2𝑥 + 3)

+ (−10𝑥 − 15)

Agrupe términos

Paso 5 - Factorice por agrupación

= (6𝑥 − 5)(2𝑥 + 3)
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Factorización de Trinomios – Parte 2
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FACTORIZACIONES 

ESPECIALES
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Diferencia de cuadrados: a2 – b2 =   (a - b)(a + b)

• Factorice          𝑥2 – 9
𝑥2 – 32 =

• Factorice
4𝑥2 – 25 =

(2𝑥)2 – (5)2 =

• Factorice
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(𝑥 – 3)(𝑥 + 3)

(2𝑥 – 5)(2𝑥 + 5)
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16𝑥4 − 1 = ( )2 − ( )24𝑥2 1

= (4𝑥2 − 1)(4𝑥2 + 1)

= (2𝑥 − 1)(2𝑥 − 1) (4𝑥2 + 1)
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Diferencia de Cubos

a3 – b3 =(a - b)(a2 + ab + b2)

Factorice: 
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8𝑥3 − 1 = ( )3 − ( )32𝑥 1

= (2𝑥 − 1) (4𝑥2+ 2𝑥+ 1)

64𝑦3 − 27= ( )3 − ( )34𝑦 3

= (4𝑦 − 3)(16𝑦2 + 12𝑦 + 9)
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Suma de Cubos

a3 + b3 =(a + b)(a2 - ab + b2)

Factorice:
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8𝑥3 + 1 = ( )3 + ( )32𝑥 1

= (2𝑥 + 1) (4𝑥2 − 2𝑥+ 1)

125𝑧3 + 8𝑥3 = ( )3 + ( )35𝑧 2𝑥

= (5𝑧 + 2𝑥)(25𝑧2 − 10𝑥𝑧 + 4𝑥2)
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Factorización – Casos Especiales
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